
Maternelle Lou Pin Bert 

Compte rendu du Conseil d’Ecole 

du Vendredi 16 Novembre 2012 

 

 
Présents : 

Enseignants : 

Elisabeth Vidal / Christine Cosson / Laurence Garric / Mylène Saint-Blancat / Isabelle Marque 

 

Représentants parents d’élèves : 

Sandrine Heuzey (FCPE) / Virginie Flament (FCPE) /Elise-Lemaire(FCPE) Invitée en tant qu’observateur 

Laetitia Sauvayre (UNAAPE) / Christophe Cazau (UNAAPE) / Sébastien Minquoy (UNAAPE) 

 

DDEN : Annie Muyard 

 

Représentant Mairie :Christophe Sarrazin  

 

Excusés :Madame Birou (IEN) 

 

 

Rentrée 2012 : 

Effectifs à la rentrée de 124 élèves 

5 TPS 

40 PS 

37 MS 

42 GS 

5 Classes : TPS/PS : 5/14 Mme Vidal 

        PS/MS : 13/13 Mme Saint-Blancat 

        PS/MS : 13/14 Mme Marque 

        MS/GS : 5/21 Mme Cosson 

        MS/GS : 5/21 Mme Garric 

 

Prévisions rentrée 2013 : 59 PS et 14 TPS Ces chiffres reposent sur les listes des naissances sans que la 

sectorisation n’ait été faite. Ces chiffres ne prennent pas non plus en compte les nouveaux arrivants des 

futures constructions. Nous attendons des chiffres plus précis en février. 

Disfonctionnement : il y a des petits dans 3 classes qui vont au dortoir à 12h30 

Il aurait été souhaitable que tous mangent au premier service or la cantine ne peut accueillir tous les enfants. 

La Classe de Mme Marque a donc été coupée en deux, ses moyens mangent au second service ce qui 

explique pourquoi il ne sont pas couchés à la même heure. Leur temps de repos reste néanmoins équivalent. 

Il y a également un problème de personnel : l’atsem de Mme MARQUE ne pouvant se couper en deux. 

Ce disfonctionnement entraine des tensions entre le personnel municipal, les enseignants et les parents.  

Question : Comment fera-t-on avec l’augmentation des effectif 

 

 

 



Budget : 

Sur 2012 il n’y a plus d’argent. 

Budget fournitures : 

On reparle du décalage entre Maternelle et élémentaire. 

En maternelle il y a : 120 enfants 4172 € 

A ce montant, il faut déduire : 1300 € d’encre pour l’imprimante laser 

        500 € de papier pour la photocopieuse 

Il reste alors 480 € par classe pour l’année. 

Sachant que : 2 boites de feutres coûtent 100 €. Il en faut 4 par an soit 200 € 

1 lot de peinture (6 couleurs de gouache + 6 bidons 250ml d’encre + 6 bidons 250 ml d’acrylique)  

coûtent 100 € il en faut 2 par an soit 200 €. 

Par conséquent, il reste 94 € pour l’année par classe pour tout le reste, à savoir :  

 Papiers divers (crépon, affiche, canson….) 

Cahiers 

Tabliers 

Fournitures diverses (Noël, fête des mères, kermesse, trombone, colle…) 

Pour exemple, un rouleau de papier couvre livre coûte 80 € 

Il est donc clair qu’il est impossible dans ces conditions d’avoir un fonctionnement correct. 

L’équipe de l’école a donc décidée de finir les cartouches d’encre, ensuite elle restituera cette imprimante 

trop coûteuse. 

Dans un deuxième temps, l’équipe se verra dans l’obligation de faire à chaque rentrée, une liste de 

fournitures adressée aux parents. 

Les parents proposent de changer d’imprimante. 

La mairie répond qu’il n’y a pas d’argent. 

 

Budget bus : 

La 5
ème

 classe n’a pas été pourvue en bus. 

Concernant les bus prévus pour se rendre à la médiathèque, l’école arrête de les réclamer en vain. 

Annie Muyard propose de demander un partage avec Philippe Belou de Haureuil en fonction de ses  

possibilités. 

 

Budget 2013 : 

 

Vélos : L’école fourni un devis pour qu’il soit mis au budget 2013 

(Ce matériel équipe déjà des écoles de Salles et s’avère être d’excellente qualité)  

Christophe Sarrazin propose que les services techniques passent trois fois par  an pour réparer les vélos. 

Proposition de l’école : l’année prochaine pas de cadeaux individuel pour noël mais un cadeau collectif 

comme un gros vélo. 

Projet informatique : 

Constat : Pas d’ordinateur dans les classes et celui de la salle des maitres est obsolète. 



Dans l’école un papa travail au service informatiques du CHU, qui donne les anciens ordinateurs aux écoles. 

Ces ordinateurs sont prêts à l’emploi avec logiciels gratuits. 

Proposition :   1 ordinateur par classe 

2 ordinateurs dans la salle des maitres 

4 ou 5 en stock  

La mairie doit valider ce projet, l’installation la maintenance. 

Jean-hugues Brège, conseiller pédagogique de circonscription fournirait des logiciels pédagogiques. 

Il faudrait également installer l’antivirus académique si ses ordinateurs sont connectés à internet. 

M. Sarrazin cite la proposition de Mme Laforgue, directrice de l’élémentaire : 

En remplacement de la salle informatique, l’école serait équipée de petits nets books qui vont dans les 

classes, avec des boitiers wifi activés seulement en cas de besoin. 

M. Sarrazin donne son aval à notre projet. 

L’école demande une possibilité d’équipée, dans l’urgence, la classe de Mme St-Blancat d’une connexion 

internet pour pouvoir communiquer avec un enfant hospitalisé. 

M. Sarrazin  donne également son aval. 

 

Sécurité travaux : 

La pièce ronde : l’école demande où en est l’achat de placards prévu pour le rangement ? 

La mairie annonce que l’APS déménagerait dans la salle informatique élémentaire et par conséquent 

libérerait la pièce ronde. 

Question des parents : Quelles solutions pour sécuriser les portes de la cour ? 

M. Sarrazin annonce la pose d’anti pince doigts. 

Le gymnase : Demande de pose d’équerres pour ranger les cerceaux. 

Question : Pourquoi une telle différence de température entre le couloir et la pièce ronde. 

Pas de réponse 

Le dortoir de la classe bibounde n’est pas entièrement occulté ; il manque un bout ainsi que la fenêtre de la 

mezzanine. 

Point sur les locaux et le matériel : 

Demande de l’école : Christophe pourrait-il passer régulièrement pour la maintenance ? 

M. Sarrazin dit que cela est prévu. 

L’école signale que dans les placards des classes, les étagères sont trop courtes et/ou les taquets trop petits 

donc les étagères tombent. 

M. Sarrazin explique que la mairie restructure actuellement son fonctionnement. 

Donc à chaque demande, nous devons envoyer un mail à M. Théon qui coordonne ensuite. 

Si la demande n’est pas urgente, on la note sur le cahier de travaux. 

 

Point sur le personnel : 

 La mairie a fait le choix de doter chaque classe d’une atsem ce qui est un grand confort pour les enseignants 

et les enfants. 

Seulement  en cas d’absence elles sont remplacées uniquement sur le temps non scolaire (Cantine, ménage) 

Le problème que rencontre l’école est que les enfants voient tous les jours une personne différent et de plus 



ces personnes ne sont pas toujours qualifiées pour les tache que l’on leur demande. Par exemple du 

personnel dédié au ménage est susceptible de coucher les plus petits. 

Ce n’est pas possible. 

Pourquoi ne pas faire effectuer ces remplacements par des animateurs de l’APS. 

La mairie est entrai de mettre enplace 

 

PPMS : Plan de Mise en Sécurité (en cas d’accident naturel, chimique, industriel) 

PPMS pas encore validé mais devra l'être avant le 15 décembre prochain. 

 

Projets : 

12 Dec : sortie UTOPIA pour les MS/GS + visite musée des beaux-arts 

13 Déc : gouter de Noël 

 Date à définir en dec : sortie cinéma à Biganos pour les PS / MS 

15 Déc : spectacle de Noël 

16 Déc : marche de Noël + chorale à 16h30 

 

Session piscine pour les GS 

 Début  le 27 mars, 12 séances sont prévues. 

Les ATSEM ont désormais le droit d’être dans l’eau avec les enfants. Elles doivent pour cela passer 

l’examen « IEB ».  Demande à la mairie de dégager les heures nécessaires afin qu’elles puissent accéder à la 

formation. 

 

La classe de découverte prévue pour les GS en Dordogne n’aura pas lieu. Pas de logement adapté aux 

maternelles à proximité des lieux d’activités. 

Un autre projet est à l’étude. 

 

Il n'y a plus de comité  de lecture car plus de budget. Mais alternative achat par la coop de séries de livres et 

organisation d'un Comité de Lecture en interne. 

 

Les enseignants des moyennes et grandes sections souhaiteraient pouvoir se rendre à la Médiathèque (une 

fois par trimestre). Pas de planning pour le moment. 

 

La kermesse aura lieu le vendredi 29 juin 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


